

菏泽开发区疫情防控和促进贫困劳动力就业增收两不误

## 31个扶贫车间带动500人就业

本报讯(本报通讯员 刘光红 牡丹晚报全媒体记者 陈力)“在家中做工,既减少聚集,又能挣钱。最多的时候,我一天能修皮毛模具、缝制小布垫600多件,每天能挣80多元。”近日,菏泽开发区陈集镇张庄村的建档立卡贫困户赵永丽,正在自己家中将修饰好的皮毛物件一一组装,一个栩栩如生的仿真动物很快就呈现在记者眼前。

为最大限度地降低新冠肺炎疫情给企业带来的影响,巩固脱贫成果,菏泽开发区在加强联防联控的同时,统筹推动各街镇扶贫工作车间有序复工复产,做到了疫情防控与促进贫困劳动力就业增收两不误。

在菏泽开发区陈集镇张庄村的扶贫车间,20余名贫困群众在为云贝尔外贸服饰赶制订单。由于疫情防控期间人员流动受阻,陈集镇扶贫办积极与辖区张庄村

扶贫车间负责人张存玉联系,将皮毛玩具零部件送到车间,组织20多名贫困户在此组装,群众工资实行计件制,每天也能收入七八十元,有了一份稳定的收入。

“受疫情影响,村民无法出门务工,车间又缺少工人”,张存玉介绍,“经过沟通,我与云贝尔外贸服饰签订了加工协议,并组织建档立卡贫困户就地加工,完成后再将成品皮毛玩具发回外贸公司。”

在对村民进行培训后,张存玉将皮毛加工物件发给村民,告诉他们可以回家组装,也可到车间和大伙儿一起干。得知残疾人贫困户曹生良也有加工意愿,张存玉立刻送技术、送物件上门,现在曹生良每个月能挣1200多元。

马翠华也是建档立卡贫困户,原本还在为今年不能按时外出打工而发愁的她乐呵呵地说:“加工皮毛玩具比较简单,既能增

加收入,又能照顾家庭。”

“这次疫情让外贸加工产业转移到内地。”陈集镇扶贫办主任张文忠说,这类产业加工灵活,对场地和员工技术要求不高,正好可以通过现代物流业将内地扶贫车间变成沿海企业的“厂房”,方便了村民就地务工。现在陈集镇正与该外贸公司协商,准备增加订单,预计能为50余名村民提供就业岗位,每年将为务工群众发放工资100余万元。

贫困户赵永丽表示,她四年前就来到张庄扶贫车间打工。因孩子学校就在附近,她也方便接送,陪读的同时,每月至少还能挣2000余元工资。

据了解,菏泽开发区不仅为扶贫车间工人提供口罩、消毒液等防护物品,还帮忙解决了物流、用工用能等难题。目前,31个扶贫车间已全部复工,共带动507人就业,其中建档立卡贫困户153人。

## 整治“百吨王”



为坚决预防因货车超载引发的重特大交通事故发生,严厉打击货车严重超载交通违法行为,4月19日,菏泽开发区交警大队黄河路中队在开展整治“百吨王”超载货车专项行动中,一次查处4辆“百吨王”超载货车。

经核查,这四辆车的核定载质量分别为48.87吨,而其过磅总质量分别是148.56吨、157.79吨、159.24吨、176.59吨,四车超载率均达到100%。

本报通讯员 刘腾伟 摄

## 清理卫生改善人居环境



4月22日,菏泽开发区丹阳街道办事处姬庄社区根据上级创城统一要求,在辖区内开展了一次以“创建全国文明、卫生城市”为主题的环境卫生专项整治行动。志愿者们身穿红马夹、头戴小红帽,拿着喷壶、小铁铲等清理工具,从社区出发,沿巢湖路、长沙路门市、重点对各小区出入口在开展疫情防控以来张贴的各类通知、小提示等阶段性防控资料以及灯杆、道路两侧墙面、绿化带内的牛皮癣、小广告、垃圾纸屑等进行认真清理,逐一清除,有效改善了社区居民的人居环境。

本报通讯员 马学民 摄

## 巡视“回头看”,整改助脱贫

本报讯(本报通讯员 刘光红)4月21日,菏泽开发区召开党工委扩大会议,深入学习贯彻落实4月16日全省脱贫攻坚成效考核和专项巡视“回头看”发现问题整改工作电视电话会议精神。菏泽开发区党工委副书记赵福龙参加会议。

会议要求,各街镇、各行业部门一定要深挖问题找根源,举一反三抓落实。从菏泽市委巡察暗访督查反馈的情况来看,有部分问题是反复强调、反复发生,各街镇、各行业部门一定要多问自己几个为什么,多思考怎么做,要找准发生这些问题的根源所在,并点对点逐一解决。坚持把确保脱贫质量放在首要位置,提早思考和谋划产业的深度发展,在产业的管护和政策的宣传力度上下足功夫,形成长效机制。

会议强调,菏泽市委巡视督察把问题直接点到了街镇、村、户,全区上下要进一步聚焦聚力,瞄准重点突出问题,切实抓好整改落实,对脱贫攻坚工作再进行一次地毯式“回头

看”,对存在的问题全面查摆、全面诊断、全面督办,逐村逐户逐项建立台账,明确整改措施,实行挂账销号,做到“问题不查清不放过、整改不到位不放过、成效不扎实不放过、群众不满意不放过”,以全面整改促全面提升,把脱贫攻坚各项工作抓细、抓实、抓出成效。同时,要开展新一轮整改“回头看”,效果“回头查”。严格整改责任追究,检查问题是否真正整改到位,绝不能出现错评、漏评现象。抓实产业项目建设进度,抓牢扶贫车间运营效益。建立以街镇为责任主体的工作机制,严格扶贫资金监管。各街镇要全面盘点各类财政扶贫项目资金到位和资金统筹使用情况,审计部门要形成长效机制,从严审计,加大对项目资金的监管力度。深化作风建设,认真组织开展扶贫领域违纪违法案件警示教育,结合全市扶贫领域典型案例,从反面典型中深刻汲取教训,引以为戒,筑牢道德防线,坚守法纪底线,确保阳光扶贫、廉洁扶贫。

## 370名退役士兵完成保险接续

本报讯(本报通讯员 晓文)4月20日,按照菏泽市部分退役士兵保险接续工作专班的要求和统一部署,菏泽开发区率先圆满完成部分退役士兵保险接续工作。

2019年初,《关于解决部分退役士兵社会保险问题的意见》出台后,对部分退役士兵基本养老、基本医疗保险参保和接续等关乎广大退役士兵切身利益的政策规定予以明确和补充,为有效解决广大退役士兵最关心最直接最现实的利益问题提供了政策依据和法律支撑。菏泽市开发区党工委、管委会高度重视,在菏泽市政府召开会议的当天下午就召开了党委会讨论确定了《菏泽市经济部分退役士兵社会保险接续工作实施方案》,制定了工作步骤,并成立了工作专班。

菏泽开发区工作专班多次组织召开工作推进会和业务培训会,安排部署保险接续工作,并对政策进行了详细解读学习。菏泽开发区管委会各级领导对本次保险接续工作提出了严格的要求,表示:退役士兵保险接续工作是一项政策性强、要求高的工作,时间紧、任务重,要严格按照上级文件执行,按照菏泽市专班的统一调子走,在不突破政策的情况下,尽

可能地保障退役士兵权益,解决遗留问题,不出现新的问题,不激化矛盾,将好事办好,并在菏泽日报两次刊发“菏泽市经济开发区部分退役士兵保险接续公告”,高标准完成本次保险接续工作。

作为本次保险接续工作的牵头组织部门,为确保将上级关怀和优待政策落到实处,菏泽市区退役军人服务中心积极协调多部门、排查摸清底数、落实资金保障,和街镇服务站上下联动,衔接高效,不断强化宣传引导,提高审办效率,充分发挥退役军人服务体系的作用。全区5个业务受理点(区服务中心、4个街镇)采取“一门受理、协同办理”的工作原则,只要退役士兵符合条件、手续齐全,任何一个业务受理点都可以办理;退役士兵提出申请,业务受理点工作人员负责核查协调,不让退役士兵多跑路。

本次保险接续,菏泽开发区部分退役军人接续专班共为370名符合条件退役士兵补缴了养老保险,补缴金额706万元,安置单位承担资金141万,政府补贴金额331万。所有的申请材料已录入社会保险接续系统,医疗保险会按照上级专班要求按标准、按时间节点为已申请该项业务的退役士兵补缴。